
 
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 
Областна администрация 
Перник 

 
 

П Р О Т О К О Л 
от 

редовно заседание на 

Областния съвет за тристранно сътрудничество в област Перник 

     

  Днес 29.11.2016 г. от 14:00 ч. в Заседателна зала „Струма” се проведе 

редовно заседание на Областния съвет за тристранно сътрудничество в област 

Перник 

 

На срещата присъстваха:      

 Инж. Валентин Димитров – Заместник областен управител на област Перник 

 Биляна Лазова – Главен експерт „Административен контрол” 

 Антоан Димитров – Младши експерт „Старт в кариерата” 

 Мария Захариева – Директор на Дирекция „Инспекция по Труда” Перник; 

 Ивайла Касърова -  Директор  на  Регионална  дирекция „Социално 

подпомагане”, гр. Перник; 

 Емилия Наумова - Директор на ТП на НОИ, гр. Перник; 

 Мила Вукова - Регионален представител на „Агенцията за хора с увреждания” 

за Югозападен район; 

 Любомир Жотев - Председател на  Синдикален регионален  съюз „Подкрепа”, 

гр. Перник; 

 Симеон Илиев - Изпълнителен директор на Регионален бизнес център, гр. 

Перник и член на Стопанска камара Перник; 

 Таня Бегова - Регионален координатор на Конфедерацията на работодателите 

и индустриалците в България, гр. Перник; 

 Мартин Бориславов -  Представител на Конфедерацията на работодателите и 

индустриалците в България, гр. Перник; 

 Седефчо Варадинов – Представител на Съюза за стопанската инициатива  
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Заседанието откри и проведе инж. Валентин Димитров – Заместник областен 

управител на област Перник и председателстващ заседанието на съвета за 

тристранно сътрудничество в област Перник, като запозна членовете с дневния ред 

за провеждане на редовното заседание, както следва:  

 

1. Представяне на информация за проекти  и програми, финансирани от 

Агенцията за хора с увреждания през 2017 г.; 

         Докладва: г-жа Мила Вукова – Регионален представител на „Агенцията за хора 

с увреждания” за Югозападен регион; 

2. Предложения от членовете на ОСТС за тематика при провеждане на заседание 

през 2017 г.; 

                                                    Предложения на членовете на ОСТС. 

3. Разни. 

 

Г-н Димитров приветства присъстващите с добре дошли и даде думата на г-жа 

Вукова да презентира информацията за проекти  и програми, финансирани от 

Агенцията за хора с увреждания. 

Г-жа Вукова: Благодаря ви, г-н Димитров и здравейте колеги. На тази среща ще 

ви запозная с програмите, който ще бъдат финансирани през 2017 г. 

Кандидатстването по тези програми стартира през месец февруари, като срока за 

прием на документите е около един месец, а цялостно финансирането се 

осъществява от Държавния бюджет. Агенцията за хора с увреждания предоставя 

финансиране на физически или юридически лица свързани с физическата работна 

среда, за това са разпределени три типа програми. 

Първата е за самостоятелна стопанска дейност като Агенцията за хора с 

увреждания предоставя субсидия до 20 000 лв. на всяко физическо или юридическо 

лице, което иска да започне стопанска дейност. Формата на фирмата, ако тя вече 

съществува  трябва да бъде или ЕТ или ЕООД, като управителя трябва да бъде лице 

с трайно увреждане. Най-често фирмите, който кандидатстват са фирми от малкия и 

средния бизнес, пример фризьорски или козметичен салон. Тази субсидия може да 

бъде само за оборудване и обзавеждане на помещението, или могат да бъдат 

разделени на части. Разработват се дванадесет месечни планове в рамките на три 

години, през които да има възвръщаемост на субсидията от печалбата на този 

бизнес. Задължителното условие е в края на годината собственият бизнес да 

завършва на печалба, като по този начин смятаме, че този бизнес е успял и ние сме 
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се справили с това финансиране. В Перник има две фирми, които вече успешно 

приключиха наблюдението, което ние правим през тези три години, като и сега 

фирмите продължават да работят успешно. Всяка една информация относно 

формуляра за кандидатстване и документите, които се изискват може да бъде 

намерена на нашия уеб сайт, като можем да финансираме всяка една дейност, която 

не е забранена от закона и не е свързана с рибно производство. 

Втората програма, която финансираме е Заетост в обичайната работна среда, 

която е насочена към работодатели, при който ще работят лица с трайни 

увреждания.  Тази субсидия се отпуска за подпомагане и устройване на служебното 

работно място на даден служител като столове, бюра, компютри, тоалетни, рампи и 

др. Задължението на работодателя е три години да подържа заетост на това лице с  

трайно увреждане на работното място. Програмата се обявява през месец февруари 

и март, като през месец април се подписват договорите и до месец септември цялото 

субсидиране бива извършено.  

Заетост в специализираната работна среда е третата програма, към която са 

свързани предприятие с численост на персонал над 10 човека.  

Следващото направление е достъп до културни, исторически и спортни обекти, 

като финансираме всички обществени обекти, които се стопанисват от държавни или 

неправителствени организации като стадиони, театри, музеи, църкви и други с 

културно, историческо и спортно значение. Неправителствените организации са 

следващото направление, когато те организират фестивали, справочници, изложби, 

концерти и др., в които участват лица с трайни увреждания. Телефоните на които 

може да се получавана още допълнителна информация са 02/9318095 и 02/8329073. 

Г-н Жотев: Искам да питам какъв е лимита за различните програми и по колко 

годишно проекта биват одобрени и субсидирани? 

Г-жа Вукова: Както вече споделих финансирането е от държавния бюджет, така 

че от първата програма се осъществяват около 60 проекта годишно, по програмата 

Заетост в обичайната работна среда са около 30 проекта годишно. В програмата по 

Заетост в специализираната работна среда са около 20-25 специализирани 

предприятия годишно. Достъпът до културни, исторически и спортни обекти са около 

20,25 годишно и проектите на неправителствените организации са около 18-20 

годишно, като съответно те са през летните месеци.  

Г-н Бориславов: Бих искал да задам въпрос, как се популяризира самата дейност 

в обществото? 
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Г-жа Вукова: Уеб сайтът на АХУ е отворен за обществеността, също така правим и 

обявления в ежедневниците, но обемът от кандидати, които биха искали да участват 

е много повече от това, което можем да финансираме, но все пак ние се опитваме да 

обхванем колкото се може повече проекти. 

Г-н Димитров: Колеги, бих искал да благодаря на г-жа Вукова, за това, че ни 

запозна с програмите от Агенцията за хора с увреждания, по които могат да 

кандидатстват както и работодатели, така и хора, които искат да започнат свой 

бизнес и са лица с трайни увреждания. Предлагам да пристъпим към втора точка от 

дневния ред, в която да изразите мнение за тематиката, която да бъде дискутирана 

при провеждане на следващите заседания през 2017 г. и кога да се проведе 

следващото заседание.   

Постъпиха предложения всеки един член на Областния съвет за тристранно 

сътрудничество в област Перник да изпрати на имейл до 31.01.2017 г. темите, който 

биха искали да бъдат обсъдени и до края на месец февруари, Областна 

администрация Перник да върне отговор и съответно обратна връзка на всички, коя 

от темите ще бъде разгледана и какви са били темите, които колеги им са 

предложили.  

Г-н Жотев предложи следващото заседание да бъде между 15.05.2017 г. и 

30.05.2017 г.  

Предложението бе гласувано и със девет гласа ,,ЗА’’ беше решено следващото 

заседание на Областния съвет за тристранно сътрудничество в област Перник да се 

проведе между 15.05.2017 г. и 30.05.2017 г. в сградата на Областна администрация 

Перник. 

При закриването на редовното заседание инж. Димитров благодари за 

присъствието на членовете на съвета и закри заседанието.  

 

 

Д-Р  АЛЕКСАНДЪР АЛЕКСАНДРОВ  /П/ 

Областен управител  

на област Перник  


